

I.  
BIBLIJSKA ČITANJA

Čitanja iz Staroga zavjeta

\* broj ispred čitanja, broj je čitanja koji se nalazi i u *Redu slavljenja ženidbe*

179. **Post 1,26-28.31a**

*Muško i žensko stvori ih.*

Čitanje Knjige postanka

Reče Bog: "Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar ribama morskim, pticama nebeskim i stoci - svoj zemlji - i svim gmizavcima što puze po zemlji!"

Na svoju sliku stvori Bog čovjeka, na sliku Božju on ga stvori, muško i žensko stvori ih.

I blagoslovi ih Bog i reče im: "Plodite se, i množite, i napunite zemlju, i sebi je podložite! Vladajte ribama u moru i pticama u zraku i svim živim stvorovima što puze po zemlji!"

I vidje Bog sve što je učinio, i bijaše veoma dobro.

Riječ Gospodnja.

180. **Post 2,18-24**

*I bit će njih dvoje jedno tijelo.*

Čitanje Knjige postanka

Reče Gospodin Bog: "Nije dobro da čovjek bude sam: načinit ću mu pomoć kao što je on." Tada Gospodin Bog načini od zemlje sve životinje poljske i ptice nebeske, i privede ih čovjeku da vidi kako će koju nazvati, pa kako koje stvorenje čovjek prozove, da mu tako bude ime. Čovjek nadjene imena svoj stoci, svim pticama nebeskim i životinjama poljskim. No čovjeku se ne nađe pomoć kao što je on. Tada Gospodin Bog pusti tvrd san na čovjeka te on zaspao, pa mu izvadi jedno rebro, a mjesto zatvori mesom. Od rebra što ga je uzeo čovjeku napravi Gospodin Bog ženu pa je dovede čovjeku.

Nato čovjek reče: "Gle, evo kosti od mojih kostiju, mesa od mesa mojega! Ženom neka se zove, od čovjeka kad je uzeta!"

Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu i bit će njih dvoje jedno tijelo.

Riječ Gospodnja.

181. **Post 24,48-51.58-67**

*U ljubavi prema Rebeki Izak je nalazio utjehu nakon smrti svoje majke.*

Čitanje Knjige postanka

U one dane:

Sluga Abrahamov reče Labanu: "Blagoslivljam Gospodina, Boga gospodara moga Abrahama, koji me vodio pravim putem da uzmem kćer brata moga gospodara njegovu sinu. A sad, ako kanite iskazati ljubav i vjernost mome gospodaru, recite mi; ako li ne, to mi kažite, tako da mogu krenuti bilo desno bilo lijevo."

Tada odgovore Laban i Betuel: "Od Gospodina to dolazi; mi tu ne možemo reći ni da ni ne. Rebeka je, eto, pred tobom: uzmi je pa idi, neka bude ženom sinu tvoga gospodara, kako je Gospodin rekao."

Dozovu Rebeku pa je upitaju: "Hoćeš li poći s ovim čovjekom?" Ona odgovori: "Hoću." I tako otpreme svoju sestru Rebeku i njezinu dojilju s Abrahamovim slugom i njegovim ljudima. Blagoslove Rebeku i reknu joj: "Sejo naša, budi mati nebrojenim tisućama, a dušmana svojih vrata potomci ti zaposjeli!" Onda se diže Rebeka i njezine dvorkinje, zajahaše deve te pođoše za čovjekom. Tako sluga preuze Rebeku i ode.

Izak se upravo vratio sa zdenca Lahaj Roja; živio je, naime, u kraju negebskom. U predvečerje iziđe Izak da se poljem prošeta; diže oči i ugleda deve gdje dolaze.

Kad Rebeka, podigavši svoje oči, opazi Izaka, sjaha s deve pa zapita slugu: "Tko je onaj čovjek što poljem ide nama u susret?" A sluga odgovori: "Ono je moj gospodar." Nato ona uze koprenu te se pokri. Sluga ispriča Izaku sve što je učinio. Tada Izak uvede Rebeku u svoj šator i uze je sebi za ženu. U ljubavi prema njoj Izak je nalazio utjehu nakon smrti svoje majke.

Riječ Gospodnja.

182. **Tob 7,6-14**

*Milosrdni Bog neka vam udijeli sreću.*

Čitanje Knjige Tobijine

U one dane: Raguel suznih očiju poljubi Tobiju, blagoslovi ga i reče: "Ti si dakle sin onoga plemenitog i dobrog čovjeka." Doznajući da je Tobit izgubio vid, ražalosti se i zaplaka. I žena mu Edna i kći Sara zaplakaše i primiše ih spremno. Potom zaklaše ovna i pripremiše jela u izobilju.

Tobija kaza Rafaelu: "Brate Azarja, govori o onome o čemu si mi pripovijedao na putu."

Anđeo o svemu izvijesti Raguela, a Raguel reče Tobiji: "Jedi, pij i budi veseo, jer tebi pripada moja kći. Ipak ti moram otkriti istinu: već bijah svoju kćer dao sedmorici, ali kad joj se približiše, svi noću pomriješe. Ali ti sada budi veseo." Tobija odgovori: "Neću ništa okusiti dok mi je ne date za ženu." Nato mu Raguel kaza: "Uzmi je, ona je tvoja žena po pravu i po zakonu! Ti si njezin brat i ona pripada tebi. Milosrdni Bog neka vam udijeli sreću." Zatim pozva Saru, svoju kćer; uzevši je za ruku, dade je za ženu Tobiji govoreći: "Evo, uzmi je prema Mojsijevu zakonu i odvedi je k svome ocu." I blagoslovi ih. Onda pozva Ednu, ženu svoju. Dohvativši list, napisala ugovor i udari pečat. Potom počese blagovati.

Riječ Gospodnja.

183. **Tob 8,4b-8**

*Učini da s njom doživim starost.*

Čitanje Knjige Tobijine

Uvečer na dan svadbe reče Tobija Sari: "Ustaj, sestro, molimo se da nam se Bog smiluje."

Onda se Tobija počeo moliti: "Blagoslovljen da si, Gospodine, Bože otaca naših, blagoslovljeno sveto i slavno ime tvoje u sve vijek! Blagoslivljalo te nebo i sva tvoja stvorenja u sve vijek! Ti si stvorio Adama i dao mu za pomoćnicu Evu: od njih je proizašao ljudski rod. Ti si rekao: 'Nije dobro da čovjek bude sam; načinimo mu pomoćnicu sličnu njemu.' Gospode, ne uzimam zbog pohote ovu svoju sestru nego po istini. Smiluj mi se i učini da s njom doživim starost." I zajedno rekoše: "Amen, amen."

Riječ Gospodnja.

184. **Izr 31,10-13.19-20.30-31**

*Žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu.*

Čitanje Knjige mudrih izreka

Tko će naći ženu vrsnu? Više vrijedi ona nego biserje. Muževljevo se srce uzda u nju i blagom neće oskudijevati. Ona mu čini dobro, a ne zlo, u sve dane vijeka svojeg. Pribavlja vunu i lan i vješto radi rukama marnim. Rukama se maša preslice i prstima drži vreteno. Siromahu dlan svoj otvara, ruke pruža nevoljnicima.

Lažna je ljupkost, tašta je ljepota: žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu. Plod joj dajte ruku njezinih i neka je na Vratima hvale djela njezina!

Riječ Gospodnja.

185. **Pj 2,8-10. 14. 16a; 8,6-7a**

*Ljubav je jaka kao smrt.*

Čitanje Pjesme nad pjesmama

Glas dragoga moga! Evo ga, dolazi, prelijeće brda, preskakuje brežuljke. Dragi je moj kao srna, on je kao jelenče. Evo ga stoji za našim zidom, gleda kroz prozore, zaviruje kroz rešetke.

Dragi moj podiže glas i govori mi: "Ustani, dragana moja, ljepoto moja, i dođi. Golubice moja, u spiljama kamenim, u skrovištima vrletnim, daj da ti vidim lice i da ti čujem glas, jer glas je tvoj ugodan i lice je tvoje krasno. "

Dragi moj pripada meni, a ja njemu. On mi govori: "Stavi me kao znak na svoje srce, kao pečat na ruku svoju, jer ljubav je jaka kao smrt, a ljubomora tvrda kao grob. Zar je njezin žar vatre i plamena Gospodnjega. Mnoge vode ne mogu ugasiti ljubav niti je rijeke potopiti."

Riječ Gospodnja.

186. **Sir 26,1-4.13-16**

*Kao što sunce blista, tako i ljepota vrsne žene u urednosti kuće njezine.*

Čitanje Knjige Sirahove

Blago mužu žene čestite: dvostruk je broj dana njegovih. Čestita žena radost je mužu svojem, on će godine svojeg života proživjeti u miru.

Izvrсна žena odabran je dio, dar onomu koji se boji Gospodina. Bio bogat ili siromah, srce mu je veselo i lice vedro u svako doba.

Ljupka žena krijepi muža svoga, i znanje mu njezino kosti ojačava. Dar je Gospodnji žena šutljiva, i nema cijene duši dobro odgojenoj.

A milina je na milinu žena stidljiva, i nema cijene dostojne duše uzdržljive.

Kao što sunce blista na planinama Gospodnjim, tako i ljepota vrsne žene u urednosti kuće njezine.

Riječ Gospodnja.

187. **Jr 31,31-32a. 33-34a**

*S domom Izraelovim i s domom Judinim sklopit ću Novi savez.*

Čitanje Knjige proroka Jeremije

"Evo dolaze dani - govori Gospodin - kad ću s domom Izraelovim i s domom Judinim sklopiti Novi savez. Ne takav Savez kakav sam sklopio s ocima njihovim u dan kad ih uzeh za ruku da ih izvedem iz zemlje egipatske, nego ovo je Savez što ću ga sklopiti s domom Izraelovim poslije onih dana - govori Gospodin: Zakon ću svoj staviti u dušu njihovu i upisati ga u njihovo srce. I bit ću Bog njihov, a oni narod moj.

I neće više učiti drug druga ni brat brata govoreći: 'Spoznajte Gospodina!' nego će me svi poznavati, i malo i veliko", govori Gospodin.

Riječ Gospodnja.